



## 第十一次全国归侨侨眷代表大会闭幕

新华社北京 9 月 3 日电 第十一次全国归侨侨眷代表大会圆满完成各项议程,9 月 3 日上午在北京人民大会堂闭幕。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席大会,并在会前会见了

出席大会的海外嘉宾、港澳代表和中国侨联新老班子成员。

大会宣布了当选的中国侨联第十一届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员名单,通过了关于中国侨联第十届委员会工作报告

的决议,关于《中华全国归国华侨联合会章程(修正案)》的决议,关于聘请中国侨联第十一届委员会顾问、海外委员、荣誉委员的决议。

大会号召,各级侨联组织要更加紧密地团结在以习近平同志

为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞,在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴、推动构建人类命

运共同体的进程中,奋力谱写新的光荣篇章!

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰,全国人大常委会副委员长洛桑江村,全国政协副主席咸辉出席大会。

## 深化海内外联谊联络 共谋厦门高质量发展

厦门市海联会六届二次常务理事(扩大)会议暨  
海外华侨华人社团厦门联络总部成立五周年会议召开



本报讯(记者 翁舒昕)9 月 7 日,厦门市海联会六届二次常务理事(扩大)会议暨海外华侨华人社团厦门联络总部(以下简称“联络总部”)成立五周年会议召开。

福建省海外联谊会副会长、省侨办主任肖华鑫,省侨联副主席翁小杰,厦门市委常委、市海联会会长王雪敏,市海联会常务副会长、市侨办主任、一级巡视员何秀珍,市海联会副会长、市侨联主席陈俊泳,市海联会名誉会长、副会长、常务理事,联络总部入社团代表约 230 人参加会议。

会上,何秀珍通报了市海联会一年来工作情况,并作有关人事调整的说明,表决通过了市海联会成员新增名单;陈俊泳作海外华侨华人社团厦门联络总部五年工作报告,介绍了第八批新入社团名单;市海联会副会长、香

港厦门联谊总会理事长李冠华,南美洲闽南同乡总会名誉会长林宝明分别作为市海联会代表、联络总部海外侨团入驻代表发言。

王雪敏在会上向长期以来关心支持厦门建设发展的广大港澳台同胞和海外侨胞表示衷心的感谢,希望大家坚守爱国爱乡的家国情怀,大力弘扬嘉庚精神,持续献计出力、穿针引线,表示市海联会将一如既往当好“贴心人”“娘家人”,持续做大做强“联络总部”等平台,全力以赴为广大大理和港澳台同胞、海外侨胞来厦发展找机会、办实事、解难题。

翁小杰指出成立海外华侨华人社团厦门联络总部是厦门市委、市政府树立“大侨务”观念,积极拓展和深化海外侨务工作的创新之举,希望进一步发挥其作为“枢纽”的聚集效应,在推动高质量发展、讲好中国故事中发挥更

大作用。

肖华鑫对厦门市海联会、海外华侨华人社团厦门联络总部近年来工作成效表示充分肯定,提出在更高站位提升对外工作机制建设、在更宽领域拓展海内外联谊交流、在更深层次推动海内外合作的三点期待,希望与会嘉宾继续关心支持家乡建设和发展,为新时代新福建建设和厦门发展,为推动祖国和平统一、实现中华民族伟大复兴中国梦做出新的更大贡献。

会议期间还举行项目签约仪式。厦门市科技局、市中小企业协会、古龙集团海外代理公司厦门晶羽实业有限公司分别与欧中健康联合促进总会、大阪福建同乡会、在韩福建同乡总会等 3 家人驻联络总部的社团签署合作协议,共同推动厦门与相关国家在科技、经贸、文化方面的交流合作。

## 厦门港正式启用 对台海运快件综合航运信息平台

本报讯 据厦门日报报道 近日,厦门港正式启用“对台海运快件综合航运信息平台”,可快速查询船舶航班、舱位信息、船舶和集装箱动态等关键信息。

对台海运快件综合航运信息平台在既有“厦门港智慧物流信息平台”上引入此项新功能,由目前承揽对台海运快件业务的 5 家物流企业提供数据,并由福建电子口岸股份有限公司具体负责运营维护。该平台从投入开发到正式上线,前后历时还不到一个月。

近年来,航运物流管理信息化建设被纳入厦门港常态化工作。据介绍,对台海运快件综合航运信息平台成功上线运行,意味着对台海运快件业务从此有了专属的、功能全面的综合信息服务系统,在一定程度上推动了服务水平的进一步提升。

“目前,针对对台海运快件船舶航班、舱位信息、订舱联系人、船舶和集装箱动态、海运电商网站、集货仓库资源、快件营运人

等信息的查询,该平台都可以快速给出答案,后续我们还会在此基础上不断进行优化提升。”厦门港务控股集团相关负责人说,此前,相关信息查询途径比较分散,跟踪货物物流动态较为不便,不利于客户开展相应业务。

换言之,在该平台的支持下,将大大利好货主、货代、进出口公司、跨境电商快递经营企业、集货仓库等上下游相关企业。接下来将探讨统一平台订舱,并附加上诸如电商网站预约系统、送货电子地图导航等提升体验的功能,实现对台海运快件航运信息的全链条综合服务。

据悉,厦门自 2014 年 2 月获准试点开展对台海运快件业务,是大陆首个获准经营对台海运快件业务的城市,目前稳定运营多条“快递出海”通道。此前,厦门市明确持续拓展厦金台海运快件“南向通道”建设,并出台《关于推进对台海运快件“南向通道”建设若干措施》。

(汤海波 龚小婉)

本报讯 据海峡导报报道 9 月 6 日上午,第二十三届投洽会厦门市重大项目集中开竣工活动举行。全市 40 个重大项目在各区集中开竣工,总投资 714 亿元,其中开工项目 30 个、总投资 241 亿元,竣工项目 10 个、总投资 473 亿元。

据悉,40 个重大项目紧扣厦门市“4+4+6”现代化产业体系、重大基础设施、重要民生工程,涵盖新能源产业、电子信息产业、文化旅游产业等领域,行业面广、投资规模大,充分体现了厦门市在招商引资、优化营商环境、重点产业发展的成果。项目的开工建设将为厦门市推进产业转型、扩大

## 总投资 714 亿元 40 个重大项目开竣工 第二十三届投洽会厦门市重大项目集中开竣工活动举行

有效投资奠定坚实基础。项目建成后,将对厦门市加快新旧动能转换、增强发展后劲起到重大支撑作用。

当天,厦门共设 6 个开竣工活动会场,其中开工项目 5 个、竣工项目 1 个,分别设在全市六区。其中,同翔高新城指挥部、火炬管委会、翔安区在科华集团智慧能源高端装备制造项目现场联合举办集中开竣工活动。此次活动翔安区辖区内共集中开工项目 7 个,总投资 97.9 亿元;集中竣工项目 5 个、总投资 316.1 亿元。

湖里区在金砖数字工业智谷项目现场举办集中开竣工活动。此次活动湖里区辖区内共集中开工项目 5 个、总投资约 64.4 亿元。

集美区在厦门航天思尔特研发制造基地项目现场联合举办集中开竣工活动。此次活动集美区辖区内共集中开工项目 6 个、总投资 19.7 亿元;集中竣工项目 2 个、总投资 32.5 亿元。

海沧区在法拉电子新能源电容扩产项目现场举办集中开竣工活动。此次活动海沧区辖区内共集中开工项目 6 个、总投资 29.1

亿元。

同安区在芯阳微电子研发及智能制造项目现场举办集中开竣工活动。此次活动同安区辖区内共集中开工项目 5 个、总投资 21.9 亿元。

思明区在厦门智慧城市创新中心项目现场举办集中开竣工活动。此次活动思明区辖区内共集中开工项目 1 个、总投资 8 亿元;集中竣工项目 2 个、总投资 14 亿元。

此外,还有部分重大交通基础设施项目纳入本次集中开竣工活动。

### 项目点击

#### 科华集团智慧能源 高端装备制造项目

项目位于同翔高新城翔安片区马巷南片区张厝路与内田溪路交叉口东南侧,总投资 50 亿元,主要建设科华慧云产业园和科华数能产业园项目等,着力打造云产业及能源产业两大业务板块。其中,科华慧云产业园项目预计建成投产后三年达产,达产实现年产值约 17 亿元;科华数能产业园项目预计建成投产后三年达产,达产实现年产值约 22 亿元。

(沈华铃 康泽辉)